Tests:Darba tirgus.
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1. Uzņēmums algos tikai tādus darbiniekus:


a) kuri ir apguvuši konkrētu tehnoloģiju.


b) kuri ir gatavi strādāt par zemāku algu.                                                                               


c) kuriem ir augstāka kvalifikācija


d) kuru radītā pievienotā vērtība ir lielāka nekā alga.

2. Uzņēmums algos tikai tādus darbiniekus:


a) kuru radītā pievienotā vērtība ir lielāka nekā alga.


b) kuri ir gatavi strādāt par zemāku algu.


c) kuri ir apguvuši konkrētu tehnoloģiju.


d) kuriem ir augstāka kvalifikācija

3. Kaimiņvalstīs ir ļoti strauja ekonomikas izaugsme, palielinās eksports par 45% uz šīm valstīm. Kā tas ietekmēs darba resursu pieprasījumu?


a) darba resursu pieprasījums palielināsies


b) darba resursu pieprasījums samazināsies


c) darba resursu pieprasījums nemainīsies

4. Kā sauc nevalstisku organizāciju, kas pārstāv un aizstāv savu biedru draba intereses?


a) Arodbiedrība


b) Valsts inspekcija


c) Darba ņēmēju komiteja


d) Valsts darba drošības organizācija

5. Cik liels Latvijā bija atvieglojums par vienu apgādājamo 2011. gadā?


a) Ls 56


b) Ls 35


c) Ls 70


d) Ls 90

6. Kāda ir bezdarba līmeņa aprēķināšanas formula?
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7. Daudzi strādnieki nevar atrast darbu, jo viņiem nav atbilstošas kvalifikācijas.

Kādai bezdarba formai atbilst nosauktā pazīme?


a) sezonas bezdarbs


b) cikliskais bezdarbs


c) frikcionālais bezdarbs


d) strukturālais bezdarbs

8. Kā sauc bezdarba formu, kura cēlonis ir ekonomiskā recesija vai lejupslīde?


a) frikcionālais bezdarbs


b) strukturālais bezdarbs


c) cikliskais bezdarbs


d) sezonas bezdarbs

9. No kā ir atkarīga reālā alga?


a) bruto algas un inflācijas


b) bruto algas un deflācijas


c) neto algas un bezdarba līmeņa


d) neto algas un inflācijas

10. Kas ir darba resursu piedāvājums?


a) Algas apmērs, kādu grib saņemt darbinieks, veicot darba pienākumus


b) Darba daudzums, kuru uzņēmuma vadītājs liek izpildīt strādniekam


c) Darba daudzums, kuru nevēlās veikt darbinieks


d) Darba daudzums, kuru grib veikt darbinieks, lai gūtu ienākumus

